

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

№ 73 (21506)

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С 12 АВГУСТА 1917 ГОДА

Цена в розницу — 5 рублей

Референдум



Барнаул. 25 апреля...

В этот день наш российский флаг обозначил места проведения референдума, он призвал всех еще раз принять участие в судьбе Отечества. По крайней мере, у многих барнаульцев, пришедших на избирательные участки, лица были именно таковы: пронзительно-серьезные, во всем чувствовалась значимость момента.

Одну из участков голосования (№ 160 Октябрьского района краевого центра) расположили в ДК меланжевого комбината. Здесь, как и везде, уже мы побывали, уютно и торжественно, звучит негромкая музыка, в фойе работают буфет, кафеетерия. Написанный крупными буквами плакат у входа в последний раз напоминает о правилах заполнения бюллетеней. Пришедшим добродушно помогают найти в списках свою фамилию. Голосование проходит сплотно, по-деловому, что подтверждают наблюдатели — представители демократической и коммунистической партий, совета ветеранов Октябрьского района.

Председатель участковой избирательной комиссии Л. Походненко рассказала, что в 8 утра проголосовали 53 человека, в 10 (час нашего приезда) — 300. Инвалиды и престарелые, не могущие передвигаться, привозят урны и бюллетени прямо домой. Для гостей города и приезжих были предусмотрены открытые туалетные комнаты, которые выдаются при предъявлении документа. Ими могут воспользоваться также и те, кто по тем или иным причинам не может или не хочет голосовать на своем участке.

Рядом с наблюдателями — работники охраны правопорядка — такова внешняя сторона проведения референдума. Хотя необходимости в этом не было, поскольку не было эксцессов. Атмосфера была спокойной и доброжелательной. И что примечательно, люди шли к урнам по полному «добровию», а с чувством ответственности за будущее России, взвешивая все «за» и «против».

В ходе референдума приходилось беседовать с избирателями разных поколений — студентами, рабочими, пенсионерами, людьми разной политической ориентации. И каждый объяснял свою позицию по лозунговым пунктам, а искренними, весомыми аргументами.

Отвечали без утайки — и это естественно — и те, кто голосовал «за» Ельцина, в основном из числа пенсионеров. Немало из опрошенных отдал свой голос «против» переизбрания народных депутатов. Но и по содержанию, и по тональности в разговоре чувствовалось, что всех объединяет одно желание: сделать наше общество стабильным, без драг и склок, с нормально работающим производством, где бы каждый имел возможность устроить для себя и своих близких достойную жизнь.

Т. КАНДАУРОВА. НА СНИМКАХ: на избирательных участках Барнаула 25 апреля 1993 года. Фото Е. Наламова.

Сообщения наших соборов с мест

ПОСПЕЛИХА. На избирательном участке, который располагался в районском кинотеатре «Нолос», в 14 часов дня голосование в основном завершилось. В нем приняло участие 55 процентов избирателей. На других четырех избирательных участках райцентра этот показатель несколько выше. А вот в малонаселенных поселках Степняк, Ходаева, Гавриловский, Поломошное и других к урнам голосования пришли все замесные в избирательные списки.

КАМЕНЬ-НА-ОБИ. Уже к середине дня по поступающим сведениям из сел района стало ясно, что референдум состоялся, поскольку сельчане дружно шли на избирательные участки. Однако предварительные итоги показали, что приняли участие в голосовании далеко не все. По предварительным данным, около 24 процентов пред-

почли на референдум не ходить. МАМОНТОВО. 80 процентов избирателей, имеющих право голоса, побывали в день референдума на участках для голосования. СМОЛЕНСКОЕ. Пожилые люди были активнее молодых. Даже те, кто не мог прийти на избирательные участки, просили прислать к ним на дом урны. Таких заявлений было на 19-м и 20-м избирательных участках, где удалось побывать иер. «АП», очень много, не в пример предыдущим выборам. Немалая же часть молодежи отнеслась индифферентно к политической жизни и безразлично.

Как стало известно из официальных источников, в целом по краю во всероссийском референдуме, по предварительным данным, принял участие около 65 процентов избирателей. 78 процентов в селах, 52 процента в городах, в том числе и в Барнауле.

по и альтернативе выбора пути развития общества. Так или иначе в референдуме приняло участие 74 процента избирателей. ЗАРИНСКИЙ. Похоже, что заринские политические проблемы избирательные участки они особо не тополились. И в итоге в референдуме приняли участие всего 56 процентов от имеющихся право голоса. Это в основном те, кто вполне четко определил свою позицию по четырем вопросам. РУБЦОВСКИЙ. На избирательных участках из 129 тысяч рублей, внесенных в списки для голосования, пришла лишь половина.

ПО РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

МОСКВА. 25 апреля. (Корр. ИТАР—ТАСС). На избирательных участках к 18 часам московского времени приняли 54,16 проц. избирателей от списочного состава. Эти самые оперативные данные получили от члена Центральной комиссии по проведению референдума Дмитрия Карабанова.

Регионы, где была наибольшая активность, это Чувашская Республика — 60,4 проц., Башкортостан — 67,21 проц., Якутия-Саха — 71,24 проц. На 22,00 там уже закончилось голосование. В Краснодарском крае — 51,7 проц., Белгородской области — 65 проц., Оренбургской — 60 проц., Читинская область — 61,4 проц., Тамбов-

ская — 63,7 проц., Омская область — 65,77 проц., Хабаровский край — 58,27, Новосибирская область на 22,00 — 63,2 проц., Сахалинская на 22,00 — 58,51 проц., Московская область на 17,00 проголосовало 53 процента избирателей. Это последние данные. А Москва, неофициальные данные на 18,50 — 54,5 проц.

Вот пример. Сегодня мне Украина должна около 800 млн. рублей. Если в карбованцах — это три с лишним миллиарда по установленному государственному курсу. Как же быть? Полные факты крайне условно: можно процесс налаживания прочих взаимоотношений с предпринимателями республик. Хозяйственные связи рвутся и теряют свою оперативность.

— Какое у вас отношение к объединению. В настоящее время у нас имеются 10 структур и малых предприятий. Мы продумываем выпускать изделия, чтобы население и краю продукция. Не в тек, конечно, как планировалось, объемах. Идут и действуют предприятия промышленности, строительные материалы по переработке сельхозпродукции.

Мы почти в три раза увеличили объемы производства мрамора, гранита, шебня, кирпича и т. д. Построили завод по выработке чипса. Оказываем помощь Пупутизмскому, Новосибирскому совхозам, фермерскому хозяйству «Нива» в Косихинском районе.

Инф-досье

● ПРЕСС-ЦЕНТР министерства по атомной энергии России сообщил ИТАР—ТАСС: комиссия МАГАТЭ, изучавшая ситуацию на месте аварии в Томске-7, пришла к заключению, что причиной аварии на сибирском химкомбинате послужила ошибка оператора.

● СНА И МОЛДОВА подписали в Вашингтоне двустороннее соглашение об инвестициях.

● ПРЕЗИДИУМ Верховного Совета Российской Федерации в память о всех гражданах Российской Федерации, погибших в радиационных авариях и катастрофах, установил считать 26 апреля — день катастрофы на Чернобыльской АЭС — днем памяти погибших в радиационных авариях и катастрофах.

● ОЗОНОВЫЙ слой Земли, защищающий все живое на нашей планете от губительного ультрафиолетового излучения Солнца, истощился до рекордно низкого уровня. Измерения, проведенные спутником НАСА, показали, что процесс истощения озонового слоя резко ускорился. Больше всего озоносфера утончилась над территориями Северной Америки, Европы и отдельных районов Азии. По мнению специалистов, существенную роль во внезапном ускорении этого процесса сыграли мощные извержения вулканов в 1994 году.

● ПРЕЗИДЕНТ США Билл Клинтон принял участие в торжественной церемонии открытия в центре Вашингтона мемориального музея жертв массового истребления еврейского народа в 1930—1940 годы. «Мы всегда должны помнить об этой трагедии», — заявил он, зачитав вечерний текст речи. В мемориальном музее, который погубил в результате развязанной руководством нацистской Германии планомерной кампании геноцида.

(ИТАР—ТАСС).

Пресс-конференция

ВЕСЕННИЙ СЧЕТ, ОН СТРОГИЙ САМЫЙ

В номере «АП» за 22 апреля кратко сообщалось о проведении в краевой администрации пресс-конференции, которая была посвящена заботам о есени, подготовке к посевной, положению в других отраслях сельского хозяйства края. Сегодня приводим некоторые подробности.

Разговор о весенних заботах начался главного управления сельского хозяйства края Павел Ефремов начал с осеннего счета. Во-первых — будущего: в этом году в федеральном и региональном производственных фондах край должен поставить 1,9 млн. тонн зерна, 400 тысяч тонн сахарной свеклы, 100 тысяч тонн картофеля и овощей, а также маслосемена подсолнечника и другую продукцию. Тем самым определены площади ярового сева — 5 млн. 368 тысяч гектаров.

Но в целом на объем весенних полевых работ, увеличивая его против обычного на треть, влияет еще и пропашной осенний счет. Поля на площади остались под несвоевременно, 15 процентов зерновых вообще не были обмолочены, с больших массивов не убрана солома. В этой ситуации, подчеркнул Павел Васильевич, от сельхозпредприятий высокая организованность и напряжение. Необходимо будет и различных маневров. К примеру, где-то можно засеять паровые участки, не погоднозависимые же с осени напашу затем обработать под пар.

А как с остальными позициями? Особую озабоченность вызывает главным образом нехватка минеральных удобрений. Постановление правительства о прекращении отгрузки за рубеж и направлении отечественными сельхозпроизводителями пока что игнорируется заводами из-за боязни бизнесовых потерь за неисполнение договоров с agricultural потребителями. Ко всему вышло из строя десяток минеральных удобрений в Кемерове, а от основной их поставщик на Алтай. Сейчас краевой администрацией и сельхозуправлением экстренно прорабатываются другие варианты, чтобы все-таки получить значительную часть минеральных удобрений хотя бы к 20 мая. («Надежда на это еще не потеряна», — сказал заместитель начальника крайсельхозуправления Николай Пост).

Подготовленность сельхозтехники уступает показателям прошлого года. На два-три процента и за последние несколько недель начали поступать шины для тракторов «Кировец» — основной тревоги не должна вызывать.

По GSM у сельхозперевозчиков не будет, заверил генеральный директор объединения

Алтайнефтепродукт Анатолий Шипулин, подчеркнув, что, кроме хорошего запаса и изданных в основном ритмично поставок, есть еще значительный НЗ, который при крайней необходимости, конечно же, будет распуляван.

Крестьян, наверняка, заинтересует информация управляющей Алтайсельхозбанком Нины Григорьевой о том, что кредитная ставка для них снижена с 83 до 28 процентов, введена норма расчер, и валюта — а она с начала года составила более 4 млрд. рублей — возвращается на счета хозяйств края. В целом из выделенных краем 28 млрд. рублей кредитных ресурсов уже более 21 млрд. В последние дни прошли 550 млн. рублей на 30-процентную компенсацию стоимости минеральных удобрений в 106 млн. рублей компенсации за покупку злитых семян.

Начала проявляться и ситуация в автосервисах под поставки продукции будущего урожая. На эти цели в области уже приняты первые 4 млрд. рублей (а окончательная цифра составит около 30 млрд. рублей). Для получения этих средств хозяйствам надо ускорить заключение договоров контрактами на поставку своей будущей продукции.

А. АСТАПОВ.

В КРАЕВОМ ШТАБЕ

В эти дни немало поработала краевой общественной штаб по проведению референдума. Его члены выезжали в районы, распространяли информационно-аналитическую литературу, встречались с людьми. Они побывали в Славгороде, Яровом, в селах Хабаровского района, где провели встречи с представителями местной власти, предпринимателями, демократически настроенной общественностью, работниками средств массовой информации.

Замечу, что информативно-разъяснительная работа среди населения, проводимая штабом, на этом не кончается. Не исключено, что по итогам референдума нас ждет предвыборная кампания. Поэтому краевой общественной штаб по-прежнему нуждается в финансовой поддержке.

Рекомендуются: филиал коммерческого «Лидера» к/с № 70016544, РКЦ Барнаула, МФО 101062, счет № 700012.

Контактные телефоны: 22-22-63, 22-34-13. В. ПАРКОВСКИЙ.

Вести

Через месяц встреча, теперь уже в Новосибирске

Дипломантами четвертой рид выгодных сделок и готовящейся универсальной Спиритской ярмарки, прошедшей в Барнауле, стали колымские камереры. Изделия из ревенской ливмы и других алтайских самоцветов поиравилось не только жюри, но и Италия и других стран.

Ю. САВЕЛЬЕВ. Камерерский завод заключил контракт Куриянский район.

Газ не во много раз, но стал дешевле

Подсчеты показывают, сколь трудно сводить концы с концами бюджет многодетным семьям. Потому распоряжением главы администрации Панкрушихинского района В. Ждановым предоставлена им льгота. Отныне семья, где три и более детей в возрасте до 16 лет, будут покупать сжиженный газ на 30 процентов дешевле, чем остальные граждане района. Достигается эта льгота за счет районного бюджета.

Н. ХАБАРОВ. Панкрушихинский район.

Теперь у «Электрон» есть еще один «Электрон»

К общей радости юных зрителей, в городе открылось детское кафе «Электрон». Его убранство и интерьер выполнены с большим вкусом. Зеркала, красочные светильники, деревянные панно, удобные стулья — все расположено так, чтобы дети и их родители всегда смогут уютно сидеть здесь, чаем, прохладительными напитками, сладостями, посмотреть мультфильм, послушать музыку. А оборудованное детское заведение технологический центр с одионимным названием. Кстати, в эти же дни «Электрон» обогнал еще одну торговую точку — производственный магазин.

Н. СМУРЯКОВА. г. Заринск.

Похвально! В пример многим...

Вечер нетрадиционных свадеб провели работники Коротоякского Дома культуры совместно с жессоветом. На этом вечере «молодоженами» были пара, прожившие совместно год, пять, семь, восемь, десять, пятнадцать, двадцать пять, тридцать, сорок и сорок пять лет. Каждой паре под веселые шуточки и смех было выдано свидетельство о браке.

И. НИКОЛАЕВ. Хабарский район.

БИЗНЕС СЛЕЗАМ НЕ ВЕРИТ

Беседа с генеральным директором многопрофильного производственно-коммерческого объединения «Алтаймрамор» Ю. В. ХРИСТЕНКО

— Юрий Васильевич! Ваша фирма довольно прочно стоит на ногах. В нынешних условиях — это весьма непростое дело. И вы как предприниматель набрались опыта. Но все ли планы осуществляются?

— За три с лишним года существования объединения, конечно, проделана большая работа. Хвататься не хочу: по результатам могли быть лучше. Становление — всегда сложный процесс. Однако, к сожалению, не все зависит от нас. Отмечу общеизвестные вещи: нехватка был политической и экономической поддержки со стороны государства и правительства. Стремительно обесценивается рубль. На некоторые виды продукции цены поднялись более чем в тысячу раз. Программы, которые строились на определенных материальных, денежных ресурсах, ныне невозможно осуществить. Я категорически не согласен с экономической политикой, когда предприятия, которые занимаются производством, не была в свое время проведена индексация оборотных и денежных средств. Можно привести и немало других подобных примеров. Но бизнес слезам не верит. Дорогу осилит идущий.

В сложных условиях мы сохранили, в основном, костяк объединения. В настоящее время у нас имеются 10 структур и малых предприятий. Мы продумываем выпускать изделия, чтобы население и краю продукция. Не в тек, конечно, как планировалось, объемах. Идут и действуют предприятия промышленности, строительные материалы по переработке сельхозпродукции.

О. СЕРИКОВА.

На актуальную тему

I. РЫНОК ТРУДА. ПРЕДЛОЖЕНИЕ И... СПРОС

— Татьяна Ивановна, недавние специалистами комитета по занятости и миграции за 1992 год, сделав анализ «Рынок труда и состояние занятости населения в крае. Не могли бы вы поделиться некоторыми результатами? Эта проблема представляется интересом для широкого круга читателей газеты.

Хотя безработица стала реальней нашей жизни, психологически мы пока не готовы к ней. Тем более, что в наше социально и экономически кризисное время лишиться работы нетрудно, найти же подходящую — проблема. Почти каждый, кого это коснулось, переживает болезненно, ибо зачастую основательно ругаются надежды на будущее, судьба неясна и зыбка.

Сегодня наша беседа — с заместителем председателя комитета по занятости и миграции населения Т. И. КОЗЫРЕВОЙ.

— Рынок труда — это спрос и предложение на рабочую силу. Проблема эта если не с каждым днем, то буквально с каждым месяцем, с каждой неделей приобретает все большую остроту — как в городе, так и на селе. Безработица нарастает темпы, особенно в последнее время, поэтому она уже многих задела.

стабильно (и притом резко) растут. — Цифры, цифры... Бедных в нашей беседе и интервью не обойдется, ибо в них стоят живые люди с их судьбой, болью и горечью. Вот и описать «социальный» вопрос: в каких городах и районах края зарегистрировано наибольшее число безработных?

— «Лидерами» в этой полевой статистике идут города Заринск (1108 человек) и Алейск (733), районы: Благоярский (358), Михайловский (624), Ребрихинский (468), Павловский (427), Локтевский (422), Хабарский (383), Кулундинский (385).

На начало текущего года численность граждан, не занятых трудовой деятельностью и зарегистрированных в службе занятости и миграции населения, составила 28,9 тысячи человек (прогнозировалось 47,6 тысячи), за 1992 год увеличилась в четыре раза. В течение года статус безработного получили 16,6 тысячи человек.

— Какими же являются причинами, ведущими страну, в том числе и наш край, к все возрастающей безработице? — На мой взгляд, причинами — в распад Союза и, мягко говоря, неуклюжем проведении экономических реформ: разрыв хозяйственных связей между бывшими республиками СССР, краями, об-

ществами, предприятиями, что привнесло в нашу экономику хаос. Ведь если судить по-доброму, куда ни глянь — работы везде непочатый край: в строительстве, сельском хозяйстве, на транспорте, во всех отраслях промышленности. Но идет активно акциозирование, приватизирование и, главное, кем и как? Поэтому тысячи трудящихся оказались за воротами предприятий, по сути, никому не нужными. Молодые люди заканчивают учебное заведение, получают диплом, и им тут же говорят на производстве: вы нам не нужны...

— А если проследить по месяцам, какова динамика? — Резкий рост числа безработных начался с июня. Так, если за январь было зарегистрировано 187 безработных, то за июнь уже 1444. «Пик» безработицы пришелся на ноябрь — зарегистрировано 2454 безработных. Словом, темпы безработицы

— Однако вернемся к «алтайской» безработице. У меня есть данные о том, что трудовые ресурсы края в 1990 году и на начало текущего, по сути, нечисляются примерно по одинаковой цифре — в полтора миллиона человек. А вот занятых и делом в народном хозяйстве, в прек. предприятиях и в организациях

— И какая судьба людей, попавших на рынок труда? — Из 253,4 тысячи человек, составляющих рынок труда в 1992 году, 188 тысяч трудодержателей самостоятельны, 65,4 тысячи обратились в

службу занятости и миграции населения (44,8 — в городах и 20,6 тысячи — в сельской местности). Кстати сказать, среди обратившихся 65 процентов — представители рабочих профессий, 27 — ИТР и служащие и 8 процентов — граждане, не имеющие профессии (специальности). Почти 65 процентов от общей численности обратившихся — женщины.

— На числа обратившихся в службу занятости и миграции населения при ее помощи и содействия трудоустроено 15,9 тысячи человек, то есть каждый четвертый, а в некоторых районах больше. Например, в Быстринском, Егорьевском, Завьяловском, Крутихинском, Панкрушихинском, Славгородском, Суретском, Чарышском и ряде других районов службы занятости трудоустроено от 60 до 80 процентов обратившихся граждан. И что особенно важно, из числа трудоустроенных по краю около 87 процентов составили женщины.

— Татьяна Ивановна, с рынком труда вроде бы все ясно. Теперь о тех, кому присвоен статус безработного. Таблица цифр уже названа — 16,6 тысячи человек, так вот: каковы же их возраст, насколько образованы? — В числе безработных около 50 процентов составляют высвобождаемые работники, 34,6 — уволенные с предыдущего места работы по собственному желанию, 14,6 — мо-

лодежь после окончания учебного заведения, 2,3 — лица, уволенные за нарушения трудовой дисциплины, и 4,2 процента — уволенные из Вооруженных Сил. По образованию: 6,6 процента имеют высшее, 29,9 — среднее специальное, 44,8 общее среднее и 18,7 процента неполное среднее образование. По возрасту: 4 процента — молодежь в возрасте от 16 до 18 лет, 12,9 — от 18 до 22 лет, 21,5 — граждане от 22 до 30 лет, 53,6 — граждане в возрасте от 31 до 50 лет и 8,9 проц. люди предпенсионного возраста.

— Численность безработных неумолимо растет. А как с вакансиями? — Ничего обнадеживающего, если не хуже. Число вакансий и свободных рабочих мест, сведения о которых поступают в службы занятости и миграции населения от предприятий и организаций (кстати, далеко не от всех и к тому же нерегулярно и не в полном объеме), резко сократилось. Так, к началу этого года их было в пределах 2,2—2,7 тысячи, в четыре раза меньше, чем в начале прошлого года. При этом около 90 процентов их приходится на низкоквалифицированные рабочие места. И еще: если в январе 1992 года на каждого незанятого, зарегистрированного в службе занятости, приходилось 1,5 рабочих мест, то в конце года — одно рабочее место на 7,5 человека.

— В результате этого на рынке труда возникла конкуренция на рабочее место. — Да, нежелателен такой рынок: «продавцов» все больше, а «покупателей» все меньше. И последний вопрос, Татьяна Ивановна: уже истек первый квартал 1993 года, каково положение дел на сегодня? — На конец марта численность трудоспособных, не занятых трудовой деятельностью граждан, зарегистрированных в службе занятости, составила более 31 тысячи человек, 16,6 тысячи из них имеют статус безработного. А вот от предприятий и организаций имеется заявки всего лишь на 3052 работника, в том числе 2483 на рабочие места. Словом, неутешительная картина, тяжелая ситуация.

По прогнозной оценке комитета, если сохранится комплекс факторов формирования рынка труда, действовавших в 1992 году, и нестабильность экономической ситуации, к концу текущего года численность безработных может достигнуть от 40 до 60 тысяч человек, а это 2,4—4,0 процента от численности населения края в трудоспособном возрасте.

Беседа вел Владимир БЕСКИШКИН.

О том, какова система социальной защиты безработных, какие меры предпринимает комитет по смягчению негативных последствий расширения численности безработицы, — следующая беседа.

В результате этого на рынке труда возникла конкуренция на рабочее место. — Да, нежелателен такой рынок: «продавцов» все больше, а «покупателей» все меньше. И последний вопрос, Татьяна Ивановна: уже истек первый квартал 1993 года, каково положение дел на сегодня?

— На конец марта численность трудоспособных, не занятых трудовой деятельностью граждан, зарегистрированных в службе занятости, составила более 31 тысячи человек, 16,6 тысячи из них имеют статус безработного. А вот от предприятий и организаций имеется заявки всего лишь на 3052 работника, в том числе 2483 на рабочие места. Словом, неутешительная картина, тяжелая ситуация.

По прогнозной оценке комитета, если сохранится комплекс факторов формирования рынка труда, действовавших в 1992 году, и нестабильность экономической ситуации, к концу текущего года численность безработных может достигнуть от 40 до 60 тысяч человек, а это 2,4—4,0 процента от численности населения края в трудоспособном возрасте.

Беседа вел Владимир БЕСКИШКИН.

Цену определяют торги

(НОВОЕ О ЦЕНООБРАЗОВАНИИ В СТРОИТЕЛЬСТВЕ)

Администрацией края принято решение о создании регионального центра по ценообразованию в строительстве — чисто рыночной структуры, которая призвана создать условия для гибкого ценообразования в строительстве взамен существующей системы, когда все непообразующие факторы (стоимость материалов, затраты на эксплуатацию машин, уровень оплаты труда работников и т. д.) постоянно меняются.

Решение об организации вышеуказанного центра вызвано вхождением в рыночные отношения строительного комплекса края и рекомендацией Минархстроя РФ, концепция ценообразования которого построена на анализе аналогичных систем в высококоррелятивных странах с рыночной экономикой. С учетом рыночного опыта и условий развития рыночных отношений в России можно назвать три этапа построения новой системы ценообразования в строительстве.

Первый этап, характерный для 1992 года и начала текущего года. Функционирует хаотично сложившаяся система ценообразования, основанная на оптовых, фиксированных, лимитированных, договорных ценах, где существуют и элементы государственного регулирования, и элементы рыночных отношений. Она крайне запутана и многозначна, противоречива, не соответствует рекомендациям Минархстроя РФ и не ориентирует на ввод объектов в нормативные сроки.

Второй этап — переходный, связанный с вхождением в рынок, созданием новых рыночных структур, перестройкой системы ценообразования и смежного нормирования. Осуществляется наработка совершенно новой сметно-нормативной базы сметных величин накладных расходов, плановых накоплений, лимитированных затрат. Создаются в региональных хозрасчетных фирмах, осуществляющие ведение учета фактической стоимости материалов, деталей, конструкций, транспорта, механизмов и сложившейся заработной платы.

Третий этап — развитие рыночных отношений, когда созданы рыночные структуры, введена новая сметно-нормативная база, и основным методом оптимизации цены строительной продукции станут торги на подрядах работы. При этом стоимость строительства будет определять, и инвестор, и подрядчик. В условиях рыночных отношений и либерализации цен наиболее рациональным становится ресурсный метод определения стоимости строительства. Суть этого состоит в том, что состав сметной документации делится на постоянную (неизменяемую) часть (финансовые объекты материалов, изделий, конструкций, количество машино-механизмов и механизмов, трудоиздержки в человеко-часах по профессиям, необходимые для возведения любого объекта) и изменяемую часть (стоимость материалов, изделий, конструкций, машин, механизмов, транспорта и т. д.).

Созданный региональный центр формирует стоимостные показатели всех ресурсов в строительстве в виде сборников цен и ежеквартально их корректирует, создает условия для функционирования совершенно свободных цен на строительную продукцию на рынке подрядных работ. Кроме того, рассчитывая проектные и сметные цены, инвестор рассчитывает объем накладных, необходимых на ввод любого объекта.

Простое перемещение первой части сметной документации на вторую, с накруткой плановых накоплений, накладных расходов и лимитированных затрат, дает полную стоимость строительного объекта.

Г. ВОЗНЕСЕНСКИЙ, начальник управления «Алтайспецпроект».

Указом Президента Российской Федерации за заслуги в обучении и воспитании учащихся и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание «ЗАСЛУЖЕННЫЙ УЧИТЕЛЬ ШКОЛЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

Откровенный разговор

МЫ ДОЛЖНЫ ВСЕ ДЕЛАТЬ ЧИСТЫМИ РУКАМИ

Со второй половины прошлого года возрождение принципиальной позиции Российской Федерации стала наращивать свою численность за счет республиканского бюджета. Недавно утвержденное Указом Президента РФ Положение о милиции общественной безопасности (местной милиции) открывает новые возможности укрепления и этого звена. Естественно, возникает много кадровых проблем. Увеличившийся поток принимаемых на службу, при всей строгости отбора кандидатов, не исключает ошибок. О чистоте рядов органов внутренних дел, принимаемых мерах по укреплению дисциплины в них — сегодняшний разговор.

Тяжелым позором явился для всех нас произошедший факт, когда расправившиеся милиционеры Рубцовского вытрезвителя Сивожелова и Родупинский избили до смерти гражданина Н. Суворов и три года лишили свободы.

Позарился на казенные деньги милиционер по охране сбербанка Косарев, испещряя насилием на этот объект в свое дежурство. На раскрытие преступления были брошены лучшие сыщики — профессионалы. Они за сутки изолировали преступника. Суд, думается, определит ему достаточный срок.

Возбужденный случай в Рубцове. Инспектор ГАИ Кладов с милиционером Новоселовым и еще одним гражданским лицом (тоже не мальчик — инженер СПТУ) ринулись подыскать — устроили охоту с табельным оружием на колхозную корову. Гадали сельчане: а ведь задуло дело, как пил, да тут замучил. Не замали, своевременно проведена расследование.

В прошлом году дисциплинарные взыскания к сотрудникам применялись более чем в двух тысячах случаев (двадцать долю составляют нарушения процессуальных сроков, 411 человек уволено из органов). Согласно Указу Президента РФ «О борьбе с коррупцией в системе государственной службы» проведена внеочередная аттестация личного состава, в ходе которой каждому дана оценка. Значительно расширился управленческий аппарат, в инспекции по личному составу отдела кадров УВД выделяется в самостоятельную линию борьба с коррупцией в собственных рядах. «Погоны за ретинами» не устраиваем, но и дремать не намерены.

В УВД установлен телефон доверия с круглосуточным автоответчиком. Набранные 23-03-15, можно сообщить любую информацию, касающуюся деятельности милиции, будь то благодарности, замечания или совет. Будем признательны и за отклик по рассматриваемой проблеме. Утем их в работе.

В целом же в наших органах служат надежные люди, готовые до конца выполнять свой долг. В прошлом году при исполнении служебных обязанностей погибли 318 и ранено 588 работников органов внутренних дел. В числе погибших от руки преступников двое, а 16 на своих рабочих местах были рачительными, дисциплинированными и находчивыми.

Никакой президент и правительство за нас этого не сделают. Начинать нужно с себя, с соседа.

Ю. ДУБИНСКИЙ, г. Барнаул.

Творчество

ВЕТОЧКИ ВЕРБЫ

Традиционные для ее учеников Точихинского народного творчества прошли в Точихинском районе. Сюда съехались «звезды» самодеятельного искусства с разных уголков края. Кое-кто из них уже стал профессионалом. Например, Л. Запорожко, лауреат конкурса «Звонкие голоса Алтая», теперь актриса театра оперетты. Она вместе с другими лауреатами и дипломантами выступила в концерте на открытии дней.

В шести селах района побывали артисты-любители, в потом собрались все вместе на торжественный финал. Это был вечер Вербного воскресенья, и потому с особым чувством зал воспринял песенку Г. Глиера на стихи А. Блока «Вербочка». Спели

своей музыкальной школы. И всем артистам, предпринявшим после их выступления веточки вербы.

Призы зрительских симпатий получили ансамбль ложковой Парфеновского СДК Точихинского района и народный ансамбль танца «Алешушка» (Мамонтово).

Ну, а когда вышел на сцену Чарышский казачий хор, с ним вместе пели и плясали все. Невозможно уследить, когда звучит песня «Распробуйте, хлопцы, коней...».

Е. СЕМЬЯНОВА. На снимке: Татьяна Майер — солистка коллектива «Сназ» из Мамонтовского района. Фото Е. Налтмова.

Читатель

...предлагает

НЕ ПО-ХОЗЯЙСКИ!

О сборе черных и цветных металлов писалось уже не раз. Как и о том, что промышленные предприятия Рубцовска, Бийска и Барнаула зачастую испытывают дефицит металлургического сырья, что отражается на выполнении производственных программ.

Но, как и прежде, везде и всюду на территориях предприятий, автохозяйств, в городах и селах беспризорно валяется огромная масса изуродованной непригодной техники, различного рода металлолома, все это во многих случаях без особых хлопот парварски зарывается бульдозерами в землю. И бы мог прийти десятки примеров такого безобразного отношения к «хлебу» черной металлургии. Когда же мы научимся по-хозяйски мыслить и действовать?

Растает снег, похолодеет земля, и надо бы обжить десятки или месяцы по сбору металлолома. Слово посылать лету в это благородное дело должны власти и школьники, и сами жители населенных пунктов.

А. КОДРАННИН, ветеран войны. г. Барнаул.

...возмущается

КТО РАЗРЕШАЕТ ТВОРИТЬ ПОДОБНОЕ?

Меня привлекло в пок увиденное на троллейбусной остановке маршрута № 6 ул. Новороссийская — магазин «Чайка»: автолом извлечены добротный полноразмерный стальной типпа из гофрированного железа, а деревяные снайкейи сожгли на костре. На другой день на этом месте поставили два киоска-«юмки». А еще через пару дней добавили аж сразу четыре киоска.

Н. КОРОГОВО, мастер газопроводного участка ТОО «Алтайсельхозводопровод». г. Барнаул.

...ставит проблему

СОХРАНИМ ЛИЦО ГОРОДА

Жители стекла должны, уже не опасаясь, что городская власть распорядится кулацкими глотать их. Стекла, потому что это действительно удобно. Да и просто, чтобы было тепло в квартирах — живем-то в Сибири.

Однако эстетическому виду города такой поворот дела никуда хорошего не прибавляет. Каждый жилец скорее думает о внутренней эстетике своего жилища и своих материальных возможностях, чем о наружном виде многоквартирного дома, в котором живет. Значит, процесс обустройства балконов и лоджий должен быть управляемым, а не откровенно анархичным.

Очевидно, должны быть приняты разработки обустройства балконов и лоджий жилых домов города на уровне главного управления архитектуры и проектного института, с учетом дилетантского решения того или иного дома. А после подбора применимых материалов необходимо создать структурные подразделения по их производству и установке. При проектировании же новых жилых домов оборудовать лоджий и балконов учитывать протектом.

Вот такая работа может даже украсить наш одинокий жилой дом. При «самострое» же не исключено, что в итоге прекарный лезть мы вступим общими, как безжалостно обезображен лик города.

Ю. ДУБИНСКИЙ, г. Барнаул.



Веточки вербы. Фото Е. Налтмова.

Взрослые и дети

И ОБИДНО, И ДОСАДНО

В городе, затем в крае и стране. За последние пять лет студии получили десятки наград — на краевых, российских и всесоюзных конкурсах и выставках. Фотографы краевых школьных выставок выставлялись в Барнауле, Бийске, Дзеньке, Калуге, Красноярске, Ленинграде, Москве, Омске, Новосибирске, Екатеринбурге, Череповце и в Варшаве.

Два года назад мы начали осваивать новые методы художественной фотографии. Первые шаги давались трудно: не хватало технических средств, химреактивов, а главное, опыта. Барельефный, яркий, точечный метод печати приходилось осваивать не только ученикам, но и мне в первую голову. Учтись было не у кого. Первал публикации не пожелали в журнале «Фотография» два года назад. Фотографы, сделанные популярным, но сложным методом точечной печати, были показаны в 1990 году тульскими мастерами на краевом семинаре в Бийске. Но у нас для этого не было специального фотоувеличителя типа «Дюна», на галогеновых лампах. Попробовали переоборудовать обычный «Ленинград» — безрезультатно. Еще одна идея и еще одна попытка тоже успеха не принесли. Поехали в Новосибирск, в известную в стране фотостудию при студии юных техников. Изучили их опыт.

Лучшие снимки отправили в Москву на российский фестиваль детской фотографии. Успех превзошел все ожидания: восемь различных наград. Призером фестиваля стал шестнадцатилетний Степан Студентович. Победителем и дипломантом конкурса детских снимков «Лини Москвы» — семнадцатилетняя Марина Каратаева, лауреатом фестиваля и призером журнала «Фотография» — шестнадцатилетний Валерий Шербатов. Все трое — активные участники эксперимента в новых методах фотографии. Занимаются в студии пятый год.

Конечно же, очень много дало общение ребят на фестивале со своими товарищами по увлечению на разных городах России, Литвы, Украины, дальнего зарубежья. По возвращении у них появились немало новых и интересных работ.

Два месяца с успехом демонстрировалась в нашем городе фотовыставка «Юность России», 140 работ — кто семилетней деятельности фотостудии.

В ноябре прошлого года на фотостудии в Новосибирске мы заявили первое общее место.

Эксперимент продолжается. Новые методы печати теперь мы используем уже в сочетании друг с другом. Ребята сделали большую серию новых работ, интересных и по форме, и по содержанию. Эти работы были отобраны на республиканскую фотовыставку в Калугу. Результат — вот этот вызов на международную конференцию, где в одной из сессий состоялся разговор по проблемам фотоконференции. К сожалению, в Омске мы поехали, так и не смогли, у Намского города не нашлось средств, чтобы отправить ребят на конференцию. Так, уже было не однажды. В 1990 году прошли отборочный тур на всесоюзный фестиваль в Дзеньке, но также пришел вызов, но ехать было не на что. Так же получился через год и в Ленинграде. Чтобы поехать в Москву на российский фестиваль детской фотографии, часть денег мы заработали сами, часть денег спонсоры.

Так что приглашение на престижную международную конференцию осталось для фотостудии лишь фантомом признания достаточно высокого уровня ее работы и горькой реальностью.

Записал И. МИКУРОВ, корр. «Алтайской правды», г. Камень.

В. КРИВИЦКИЙ, Первомайский район.

Тема зрения

Почему я вышел из общества «Возрождение»

Демократизация общественного строя в нашей стране дала и российским немцам возможность высказывать свою точку зрения на волнующие их проблемы, развернуть общественно-политическое движение за восстановление их государственности и политическую реабилитацию. Когда четыре года назад было учреждено общество «Возрождение» (Видергебурт), призванное объединить российских немцев для активного участия в демократических процессах, обеспечения их полной реабилитации, возрождение национальной культуры и языка, восстановление государственных образований немцев, я был среди первых активных членов этого общества, но в конце прошлого года вышел из «Возрождения» и стал членом Международного союза российских немцев. Почему вышел?

За время моего пребывания в обществе «Возрождение» внутри этой структуры не утихали споры и разногласия между его руководителями Генрихом Гроутом и Гуго Вормбахером, у которых до сегодняшнего дня различные точки зрения в подходе к решению стоящих перед немецким движением проблем.

Основные различия между нами состоят в целях, позициях, принципах и методах действий. Союз немцев исходит из реальной ситуации, что восстановить республику немцев на Волге в прежних границах одним ростерком практически невозможно. «Возрождение» и его лидеры настаивали на немедленном восстановлении этой республики в прежних границах. Союз немцев, стремясь остановить процесс ассимиляции российских немцев, выступает за создание компактных поселений немцев, организацию национальных районов и сельских Советов, за создание культурных центров, разворачивание культурной

работы, за открытие детских садов и школ с преподаванием на родном немецком языке и в конечном итоге восстановление республике на Волге. А «Возрождение» выступало за самого начала против всего этого, пока не будет республика, идею решение проблем немцев в ультиматум: «Не восстанавливаете республику на Волге — до свидания» и призывало немцев к выезду. А с призывом «Все или ничего» далеко не уедешь. Гроут и его команда готовы переселить всех российских немцев в Германию, в другую страну вплоть до Аргентины. Но это абсурд. Далеко не все российские немцы хотят эмигрировать, далеко не все могут это сделать.

Возрожденцы считают, что у российских немцев, кроме «Возрождения», вообще не может быть других общественно-политических организаций. Разве такое допустимо в демократическом обществе? Их лидер признал, что он 80 процентов сил и средств общества направляет на борьбу с Союзом немцев. В том, что такая позиция не способствует разрешению проблем российских немцев, мы с вами убедились на 3-м съезде, который намечалось провести под лозунгом консолидации и объединения на равных началах. Но Гроут остался верен себе и не пошел на компромиссы.

Стремление не допустить существования другой организации, кроме «Возрождения», превращается в дела оппонентов, постоянно создавая им трудности, порочить их в глазах своего народа, стремление диктовать свои условия — такое же стиль работы и ближайшего сподвижника Гроута на Алтае Александра Дитца. Приведу такой пример. Когда в конце прошлого года Алтайское краевое отделение Международного союза российских немцев пригласило своих членов на конференцию в барнаульский кинотеатр «Луч», туда без приглашения явился и господин Дитц с небольшой группой сторонников.

Дитц принимал блокировать решение по данному вопросу, призывал людей к демонстрации протеста против этого решения, но, видя, что народ не поддался на провокацию, быстро переменял свое мнение и признал данный факт положительным результатом своей «неуставной борьбы» за права немцев.

Ставя ультиматумы перед правительствами России и Германии: «немедленно реставрировать» или «немедленно выехать» в Германию, Гроут и другие не подумали о том, сколько вреда принесут людям. Многие семьи ранее и не думавшие о выезде, теперь настроены на выезд в Германию, их уже никто не интересует в своем отечестве, но Германия их принять не может. Люди остались на распутье, потеряв одно и не найдя другого.

Результаты пятилетней «плодотворной» деятельности заслуживают осуждения в глазах вдумчивых руководителей «Видергебурт».

Людям нужны правда и дела конкретные. Вот как раз конкретными делами и занимается Союз российских немцев. Создание 2 национальных районов, сельский Совет в Ульяновской области, Земельное ведомство Псковской области, открытие немецкого языка в Люберцах и Германии, открытие культурных центров, открытие немецких школ в Поволжье и других районах компактного проживания российских немцев и т. д. Все эти структуры категорически отвергают попытки лидеров «Видергебурт» установить над ними свое патронажное руководство.

Союз не стремится к массовости своих рядов, туда вступают люди, глубоко убежденные в верности избранного пути, готовые всемерно помогать людям, желающим остаться в России.

Не один я разочаровался в деятельности «Видергебурт», все больше людей покидают его. Конечно же, нам безразлична судьба «Возрождения» — это было начало подъема нашего самосознания. Но при нынешних лидерах, кроме вреда и драг, людям ждать нечего.

Очень хочется верить, что люди поймут, кто делает добро и живет для них.

Э. КЕЛЛЕР,
главный государственный санитарный врач
Завсесоветского района.

Дитц принимал блокировать решение по данному вопросу, призывал людей к демонстрации протеста против этого решения, но, видя, что народ не поддался на провокацию, быстро переменял свое мнение и признал данный факт положительным результатом своей «неуставной борьбы» за права немцев.

Ставя ультиматумы перед правительствами России и Германии: «немедленно реставрировать» или «немедленно выехать» в Германию, Гроут и другие не подумали о том, сколько вреда принесут людям. Многие семьи ранее и не думавшие о выезде, теперь настроены на выезд в Германию, их уже никто не интересует в своем отечестве, но Германия их принять не может. Люди остались на распутье, потеряв одно и не найдя другого.

Результаты пятилетней «плодотворной» деятельности заслуживают осуждения в глазах вдумчивых руководителей «Видергебурт».

Людям нужны правда и дела конкретные. Вот как раз конкретными делами и занимается Союз российских немцев. Создание 2 национальных районов, сельский Совет в Ульяновской области, Земельное ведомство Псковской области, открытие немецкого языка в Люберцах и Германии, открытие культурных центров, открытие немецких школ в Поволжье и других районах компактного проживания российских немцев и т. д. Все эти структуры категорически отвергают попытки лидеров «Видергебурт» установить над ними свое патронажное руководство.

Союз не стремится к массовости своих рядов, туда вступают люди, глубоко убежденные в верности избранного пути, готовые всемерно помогать людям, желающим остаться в России.

Не один я разочаровался в деятельности «Видергебурт», все больше людей покидают его. Конечно же, нам безразлична судьба «Возрождения» — это было начало подъема нашего самосознания. Но при нынешних лидерах, кроме вреда и драг, людям ждать нечего.

Очень хочется верить, что люди поймут, кто делает добро и живет для них.

Э. КЕЛЛЕР,
главный государственный санитарный врач
Завсесоветского района.

ТВ

СРЕДА, 28 АПРЕЛЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
МОСКВА

6.00 Новости. 6.35 Утренняя гимнастика. 6.45 «Утро». 9.00 Программа передач. 9.05 Фирма Габриэли. 9.20 Мультифильм «Летающий дом» (США). 8-я серия. 17.30 Кошелек пенсионера. Социальное обеспечение в России и Финляндии. 17.50 Телесюжет. 18.00 Новости (с субтитрами). 18.25 Программа «Знакомые незнакомцы». 18.55 Мультифильм «1920 Хонгай». 19.00 «Спокойной ночи, малыши». 21.00 Новости. 21.25 Репортаж из о. Чем. 21.40 Худ. фильм «Городские». 2-я серия. 22.40 Пресс-экспресс. 22.50 Футбол. Отоборочный матч чемпионата мира. Сборная России — сборная Венгрии. 23.00 «Продолжение». Док. фильм. 1.00 Новости. 1.25 L-klub.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
МОСКВА

8.25 Время деловых людей. 8.55 Утренняя гимнастика. 9.10 Балетмейстер Николай Бородин. 9.35 Мультифильм «1055 Без рации». 11.50 «Домашний клуб». 12.05 «Санта Барбара». 15-я серия. 12.55 Параллели. 13.10 «У Косиной». 13.40 Пресс-экспресс. 14.05 Программа «03». 14.35 «Полетел Мари Пиффорд». Худ. фильм. 15.55 Сигнал. 16.10 «Время новостей». 16.25 «Пелле». Часть 3-я. 16.55 «Дальний Восток». 17.40 Большой круг. 17.55 «Продолжение: карточки: прошлые, настоящие, будущие». Док. фильм.

БАРНАУЛ

18.40 «Спасательный круг». Приватизация по-Алтаевски. 19.20 «Алтай». 19.45 «R+». «Телеэкспресс».

МОСКВА

20.00 Вести. 20.25 «Санта-Барбара». 18-я серия. 21.15 Парламентский вестник. 21.30 Программа «ЭС». 21.40 Сам себе режиссер. 22.15 ПРОК. (Визит и политикан). 23.10 Ив. сессии ВС РФ. 23.25 Быстроголоное обозрение. 0.00 Вести.


0.20 Вести говорят.

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА
БАРНАУЛ

18.10 «Ученые входят в рынок». «Черная малина». «Отсветы свет». 19.10 «Николай Валяев». 20.00 ТВ «Спектр». 21.00 ТВ «Мир».

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА
19.00—24.00 ГТТ.

СТРАХОВАЯ КОМПАНИЯ "СЛАВИЯ-ЕРМАК"



Любое стоящее окружает риск. Вы можете переложить ваш риск на нас, застраховав:

- урожай всех сельскохозяйственных культур,
- ваше имущество,
- личное предприятие,
- ваших животных,
- перевозимые грузы,
- риск непогашения кредита.

И в содружестве со страховой медицинской организацией «Здоровье ЛТД» — ваше здоровье.

В связи с расширением своей деятельности СК «Славия-Ермак» приглашает на работу страховых агентов.

Звоните нам по тел. 24-85-55, 23-42-27.

АЛТАЙФОНД

26 мая в 14 часов Фонд имущества Алтайского края проводит закрытый инвестиционный конкурс по адресу: ул. Молодежная, 3, комн. 501.

На конкурс выставляются лизингов, расположенный в с. Тогул Тугуского района.

Иностранцы выступают:

1. АООТ «Тогульский»
2. АООТ «Заря Востока»
3. АООТ «Новошумское»
4. АО «Междуречье»

По всем вопросам обращаться по адресу: г. Барнаул, пр. Ленина, 59, комн. 434.

Тел. 22-85-23.

ОБЪЯВЛЯЕТСЯ ЗАКРЫТАЯ ПОДПИСКА на пакет акций акционерного общества п/п «Свежесть»

по II варианту приватизации. Величина уставного капитала акционерного общества составляет 1004,8 тысячи рублей. Номинальная стоимость одной акции — 1000 рублей. Продажная цена — 1700 рублей. Лица, имеющие право участвовать в закрытой подписке, должны в течение 7 дней после публикации объявления подать заявку по адресу: 656023, г. Барнаул, ул. Г. Титова, 7.

Тел. 76-00-00, 76-42-04.

ПРЕДПРИЯТИЕ РЕАЛИЗУЕТ:

- комплекты жилых домов из бруса;
- комплекты садовых домиков;
- пиломатериал;
- половую рейку;
- кабельную продукцию.

Тел. 23-40-63. Телекс: 233348 ЗИМА.

Изабель Юилье

"Создавая эту серию косметических средств, я хотела подарить всем женщинам чудесное ощущение красоты своего тела".

ДУХИ: "VERSAILLES", "TROCADERO", "ELYSEES", "PARFUM EXCLUSIF HOMME"...

РЕГЕНЕРИРУЮЩИЕ КРЕМЫ: ДНЕВНЫЕ, НОЧНЫЕ, ОТ МОРЩИН, ...

ДЕЗОДОРАНТЫ

И ЕЩЕ ОКОЛО ТРИДЦАТИ ВАРИАНТОВ ИЗЫСКАННЫХ КОСМЕТИЧЕСКИХ СРЕДСТВ ФИРМЫ "ISABELLE T"

ОПТОВЫЕ ПАРТИИ ЛЮБОГО ОБЪЕМА в совместном предприятии "ИВС Омск"

телефон/факс в Омске: (3812) 31-63-83

Мои духи, кремы для лица и тела, шампуни, гели, дезодоранты преобразят Ваше тело и дадут ему ощущение чистоты, расцветы и свежести.

Isabelle Claudien

Чем живет планета

Дайджест

Убогий странник, в Харькове тебя накормят

- КАК УЖИВАЮТСЯ ЛЮДИ И ЗМЕИ
- КИТАЙ ОСВАИВАЕТ СЕВЕРНЫЙ ПОЛУС
- КОГДА ЖЕ РОДИЛСЯ АВТОР «БОЖЕСТВЕННОЙ КОМЕДИИ»?

ПО МАТЕРИАЛАМ ПРЕССЫ

Не всякий пожелает побывать в Кеклоках

Буддийский храм Кеклоки находится на острове Пинанг (Малайзия). Ежегодно этот храм, называемый также Змеиным, посещают тысячи людей. Второе название это храм получил из-за того, что в нем обитают тысячи ядовитых змей. Однако посетители храма благополучно покидают его. Почему?

Мнение американских юристов

По данным министерства юстиции США, два процента судебных процессов в этой стране заканчиваются вынесением смертного приговора. 14 процентов — пониженным заключением. Для всех остальных средний срок заключения составляет пять лет. Многие американские юристы придерживаются мнения, что главнейшей обязанностью государства является защита жизни, здоровья, достоинства и собственности граждан от посягательства преступников и что гуманность права должна быть прежде всего обеспечена и жертвам преступников.

О чем поведали звезды...

До сих пор было известно, что Данте родился в 1265 году между 14 мая и 13 июня, под знаком Козерога, то есть под знаком, как писал сам Данте в своей «Божественной комедии», следующий за Близнецом. Однако ни один биограф поэта так и не смог указать действительной даты его рождения. И вот наконец ее открыл флорентинец Чери. Вычислил положение звезд по отношению к Солнцу, как это было описано в «Божественной комедии», астролог приехал к выводу: автор родился 2 июня 1265 года.

...Для женщин куртка с капюшоном

Дом моды Нижнего Новгорода по заказу департамента жилищного хозяйства и благоустройства городской администрации разработал образцы спецодежды для дворников. Женщины — дворники скоро будут подметать улицы в дождевой или осенней одежде: юбка или брюки и темная голубая летняя куртка с капюшоном. Мужчины решено одеть более скромно — в темную хлопчатобумажную куртку и однотонные брюки. Спецодежда для дворников обойдется городу в 15 миллионов рублей. Но, может, и улицы станут чище?...

О дармовой рыбке, бедном гаммарусе и рыночных отношениях

В последние два года на водоемах края властвует беспредел: впервые добыча рыбы и других полезных водных биоресурсов производится без учета состояния сырьевой базы, без учета прогноза возможной их заготовки. Затянувшийся спор между местными органами власти и краевой администрацией о праве собственности на водоемы, их статусе обуславливает прямую угрозу возникновения перелома рыбы в системе Оби и некоторых наиболее продуктивных озерах.

Даже наш основной рыбоготовитель — «Алтайрыбпром» и его подразделения на местах стали игнорировать прогнозное обеспечение промысла, ссылаясь на отсутствие четкого распределения и закрепления водоемов. В частности, нет прогноза на добычу рыбы в Новосибирском водохранилище и примыкающей акватории верхней Оби у Кемеровского рыбозавода; на лов рыбы в озерах у Мамонтовского рыбокомбината. Без всякого прогноза работает бригада рыбаков краевой рыбохозяйственной станции в верхней Оби.

Большее ловить рыбу стали водостопленные заготовки

и многочисленными малыми предприятиями. Дефицит, высокая цена принуждают к добыче новых рыбаков-любителей, увеличивают размеры браконьерского лова — все это становится дополнительной нагрузкой на сырьевую базу водоемов. К нашему стыду, за многие годы мы впервые не можем назвать даже приблизительную цифру добытой за год рыбы, количества заготовленного гаммаруса и других видов водных биоресурсов; статистики заготовки просто нет, сведения об изъятых ресурсах не сообщаются.

Справедливо отметить, что действующая до недавнего времени система прогнозного обеспечения промысла сейчас не может удовлетворить потребности в условиях рынка. Прогноз был заформализован, неконкретен. Произошла погрешность в данных: река — водохранилище — пруды; для утверждения долго находился в различных инстанциях (вообще перечисление действующих водоемов: Новосибирск, Тюмень, С.-Петербург, Москва). Такой прогноз не успевал учитывать быстрые изменения среды обитания, так как составлялся заблаговременно. В новых условиях про-

гноз должен быть конкретнее и составлен для каждого участка крупного озера и отрасли состоящие ресурсы на период его заготовки.

Пока только для двух озер края существует такое прогнозное обеспечение: по инициативе Завьяловской и Егорьевской администраций и соответствующих комитетов по охране окружающей среды Алтайская областная лаборатория разработала экологические паспорта на озера Мостовое и Горько-Пензенское, в составе которых обязательен прогноз возможной заготовки рыбы, показаны экологические ограничения, которые следует выполнять при организации промысла рыбы, сделана экономическая оценка водоема с точки зрения комплексного использования его ресурсов.

Закон Российской Федерации «Об охране окружающей среды», принятый в 1991 году, закрепил основы платного природопользования, в том числе и оплату за рыбные ресурсы с рыбаков — профессионалов и рыбаков — любителей. Экспертная оценка показывает, что изъятие рыбы любителями в крае давно превосходит промышленный вылов.

В. СОЛОВОВ,
заслуженный рыбовод России.

КИНО

«МИР». «СЕРДЦА ТРЕХ-2». — в 10.30, 13, 15.30, 18, 20.30.

«РОССИЯ». «ТРИДЦАТОГО УНИЧТОЖИТЬ» — в 12, 14, 16, 18, 20.

«РОДИНА». «ХОЧУ В АМЕРИКУ» — в 11, 12, 13, 14, 17, 19, 20, 21. «МОНАХИ В БЕГАХ» — в 10 (мьгот.), 15, 16, 18.

«ЮНОСТЬ». Кинонадежда «ЭТО СМЕШНОЕ, СМЕШНОЕ КИНО» фильм «ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ ИЗБИРАЕТ ПРОФЕССИЮ» — в 16.

«ГОРЬКАЯ ЛУНА». — в 11, 13.30, 17.30, 20.

«ПЕРВОМАЙСКИЙ». «ЛОВУШКА ДЛЯ МЕТЬИ» — в 10, 12, 13, 14, 16, 19, 20. Стрелы фильм «МЕСТЬ ПОРУГАНЫХ ЖЕНЩИН» — в 11, 15, 17, 20.30.

«ПИОНЕР». «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ВОЛЫБЕНОГО ГЛОУСА» — в 11, 15. Видеосал «ПРИКЛЮЧЕНИЯ МАЛЫШКОМ ЛУЛУ» — в 11, 15.

«АЛТАЙ». «МОЛОДАЯ ВЕЩЬ МОЧКА» — в 14, 16.30.

«ЗАРЯ». «ЛЮБОВНЫЕ ПОХОЖДЕНИЯ ИНОПЛАНЕТАН» — в 15, 17, 19. «КОРОТКОЕ ЗАМЫКАНИЕ» — в 12.

«ЛУЧ». «УЛИЦА РАДУГИ, ИЛИ ОПАСНЫЙ СВИДЕТЕЛЬ» — в 12, 14, 16, 18, 20.

«ИСКРА». «БЕЛЫЙ КЛЫК» — в 10. «ВО ВСЕМ ВИНОВАТ РИО» — в 12, 16, 20. «ЖЕСТОКАЯ СЛАВА» — в 14, 18.

ДК ШИМИНОВ. «ТЫ ЛЮБИШЬ ЛН МЕНЯ?» — в 16, 18, 20.

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ:

- сидельные тягачи на базе автомобильной КамАЗ-4504, МАЗ-509;
- автомобильный кран на базе ЗИЛ-130;
- трубы стальные, цельнотянутые (530 мм);
- коммерческий киоск (2x3 м).

ПРОДАЕМ ИЛИ МЕНЯЕМ:

- земельный участок под застройку офиса или магазина в районе Старого базара площадью 0,2 га;
- двухкомнатную квартиру.

Телефон для справок: 24-12-59.

Адрес: 656056, г. Барнаул, ул. Гоголя, 15.

Фирма "ИНИС"

Оптовые и розничные поставки:

- соки фруктовые;
- томатная паста;
- шпроты, шпротный паштет;
- салатка спец. посолов в банках.

Тел. 24-99-69, 24-86-87.

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ:

автокран «Ивановец»; луховики КНР. Контактный телефон 22-69-06.

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ:

Предприятие в Кузбассе заключает договор на поставку в 1993 году **КАМЕННОГО УГЛЯ** энергетических марок (Д, ДГ, Г, ГЩ) в любых объемах на условиях предплат 100%. Минимальная партия — 1000 тонн. Обращаться по адресу: 652600, г. Белово Кемеровской обл., ул. Советская, 23, а/я 276, СТ «БЕЖУГ».

Тел. в Белове: 2-28-66, 2-11-12, 2-43-53.

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ:

Если вы владеете как минимум тремя ремонтно-строительными специальностями, серьезно и добросовестно относитесь к любому порученному делу, хотите получать два раза в месяц отличную зарплату за отлично сделанную работу, — фирма «ЛВЕЧ» ждет вас.

НАШ АДРЕС: г. Барнаул, ул. Луговая, 19. Тел. 24-68-21.

СТРОИТЕЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ требуются:

- каменщики;
- штукатуры - маляры;
- плиточники - облицовщики.

Тел. 44-86-02

Выражаем огромную благодарность и сердечную признательность всем организациям, коллективам, школам, всем друзьям и знакомым за большую помощь, поддержку и участие в похоронах нашей дорогой и горько любимой дочери, жены сестры, матери Егорова Натальи Николаевны Родных.

ПРОДАЮ

«Бирюса» б/у, стиральные машины «Савьер» (б/у), «Алтай-электрон» (в упаковке). Тел. 23-42-69.

ПРОДАЮ

холодильник «Полос-10» (новый). Тел. 26-10-29.

ВНИМАНИЮ пенсионеров МВД.

Опигансовый отдел УВД края ищет вас, что компания за последние Семидесятилетие получила вы получите, обратившись в отделы внутренних дел по месту жительства в настоящее время.

Тел. 77-20-46 (с 8 до 9); 51-19-92 (с 18).

БАРНАУЛЬСКОМУ МОНТАЖНОМУ УПРАВЛЕНИЮ ТРЕСТА "СИБЭНЕРГОМОНТАЖ"

на постоянную работу требуются:

- квалифицированные эл. сварщики;
- сл. монтажники по монтажу котельного и турбинного оборудования;
- электрики;
- водители;
- энергетики.

За справками обращаться по тел. 44-86-93, проезд авт. N 17, 107, 20 до ост. «КП ГАИ».

ПРОДАЮ

автомобиль «Мазда-2141» (1992 г. вып.) в г. Барнаул (не ранее 1991 г. вып.) для продажи. Тел. 23-87-98 (с 16).

ПРОДАЮ

автомобиль ВАЗ-2121 и ВАЗ-21063; — запчасти каравула. Тел. 22-39-31, 22-62-10.

СТНПК «АЛТАЙПРО-ПРОМЫСЛОВАЯ ЛАДКА»

реализует емкости для воды, на «Кингилы» (не ранее 1991 г. вып.) для продажи. Тел. 44-84-21, 23-41-38.

Спорт-досье

«ОПРАВДАНИЙ НЕТ»

БРЮССЕЛЬ. По окончании матча с «Антверпеном» заметно расстроенный тренер «Спартак» Олег Романцев, отвечая на вопросы корреспондентов ИТАР-ТАСС, сказал: «Почему команда проиграла? Да потому, что плохо играла. Предпосылки к этому ощущались с начала года. Обычный наш психологический, и бы сказал, полублестящий момент: пропал огонь, вода, а самое трудное — медные трубы — не смогли. Когда начинают сыграть слабой, кто сделал больше, кто меньше, — это неопределимо. Поэтому мы с начала года как следует не сыграли ни одной игры».

По мнению тренера, по большому счету проигрыш команде среднего класса, какой является «Антверпен», может в итоге оказаться во благо спартаковцам. Это — удар по самолюбию каждого игрока, заметил он.

«И не собираюсь махать после драки кулаками», — продолжил Романцев. — Сейчас, конечно, самое легкое

— свалить все на игроков. Однако я считаю, что главная вина — моя, что я не принял каких-то радикальных мер, боялся, может быть, спугнуть фортуны. Уже в течение нескольких недель я говорил: ребята, с такой игрой, с такой работой мы проиграем. И же знаю, как тренируются игроки, как они работают. Очевидно, нужно было кого-то отпустить, ко-то послать на скамью запасных.

Ну, а общий итог — нам не удалось сделать то, что за сорок лет не смогла сделать ни одна из российских команд. С одной стороны, ничего катастрофического не произошло. Но, с другой — дойти до полуфинала Кубка кубков и проиграть сопернику среднего уровня — тут никаких оправданий быть не может, винить следует только самих себя. Считаю, что в матче с «Антверпеном» в полную силу играл разве что один Пятницкий. А нужно, чтобы все 11,

ВПЕРЕДИ — ЧЕТВЕРТЬ-ФИНАЛЫ

В последнем матче группового турнира, проходившего в Германии чемпионата мира по хоккею сборная России встретилась с канадцами. Завоевательно профессионалы убедительно переиграли своих соперников — 3:1.

Сегодня на чемпионате начнутся четвертьфинальные поединки.

КАРПОВ — ПОБЕДИТЕЛЬ ТУРНИРА

БЕРЛИН. В Дортмунде (земля Северный Рейн-Вестфалия) завершился традиционный «Дортмундские шахматные дни». На главном турнире уверенную победу одержал экс-чемпион мира Анатолий Карпов. За тур до финиша он стал недосягаемым для соперников. В последний день Карпов сыграл вничью с 17-летним российским шахматистом Владимиром Крамником.

У Карпова 5,5 очка из семи возможных. Второе и третье места разделили Крамник и Кристофер Лутц (ФРГ) — по четыре очка.

«Дортмундские шахматные дни» проводились уже в 21-й раз. В этих соревнованиях приняли участие в целом около 300 шахматистов из шестидесяти стран.

«БЕЛЫЕ БРАТЯ» С ТЕМНОЙ ЛЕГЕНДОЙ

Люди в белых одеждах спустились на брестскую землю Рубовска восне не с небес. Это так называемое «белое братство», рожденное на Украине, и сегодня активно расселяется во всех странах СНГ, в том числе во многих городах России.

Сектанты, а это в основном подростки 12—15 лет, с портретами святых в людных местах города неумело галголят о смертных грехах, Сатане, Деве Марии, о конце света, который наступит не далее как 24 ноября этого года.

Эти молодые люди с металлическими крестами на лбу призывают к воздержанию от курения и спиртного, они уверяют, что дьявольские сатанистские метки на предметах электроники и еще Бог знает на чем.

Рубовчане с сочувствием наблюдают за появлением и деятельностью прорицателей, которых гонят в пути, не только религиозное убеждение, но и нужда. Наблюдая, наблюдаю, да тек пор пока в городе не начали происходить ЧП. Незваные гости после почивки в квартирах нередко уводят с собой подростков. Но одну родительницу исчезновение сына не расстроило: раз ушел, рассудила она. А вот в другой семье уход в неведомое их чада неделями переносило. Родители в поисках сына обратились в милицию. Ходит слухи об исчезновении и других детей.

В этих условиях городской комитет по народному образованию обратился к воспитателям школ, чтобы они провели разъяснительную работу среди детей и родителей не вступая в контакт с «белыми братьями». Тем более, что о них ходит сомнительная слава. Журналисты Центрального телевидения проводили расследование и выяснили, что руководитель и основатель религиозной секты, размысливший киевской милицией, скрывается от правосудия. Ничего не говорят о своих наставниках и сами «белые братья». Что это, новое направление темных сил в белых одеждах?

В этих условиях городской комитет по народному образованию обратился к воспитателям школ, чтобы они провели разъяснительную работу среди детей и родителей не вступая в контакт с «белыми братьями». Тем более, что о них ходит сомнительная слава. Журналисты Центрального телевидения проводили расследование и выяснили, что руководитель и основатель религиозной секты, размысливший киевской милицией, скрывается от правосудия. Ничего не говорят о своих наставниках и сами «белые братья». Что это, новое направление темных сил в белых одеждах?

Г. РУСАНОВ,
г. Рубцовск.



ВЕСЕННЕЕ МАСТРОЕНИЕ.

Фото С. Башлычева.

Советы отъезжающим

Девушку в Китае обидеть может каждый

«Молодых привлекательных девушек приглашают поработать официантками в КНР. Зарплата до 40 тысяч рублей в месяц. Это — на объявления по барнаульскому радио. Вышную студентку филфака Алтайского университета Натасу Брыткову, принявшую это приглашение, я повстречал в полицейском участке китайского города Шэньяна. Дело было в третьем часу ночи. Длинноногая белокурая Наташа, вымывшая слезами, жаловалась на дурные манеры китайских кавалеров. По версии полиции, она устроила потасовку в легковом автомобиле, о чем сообщила кому следует случайный свидетель — велосипедист. Со слов самой Натаси выходило, будто она изо всех сил пыталась отбиться от случайных знакомых, накрывавших ее ужином в таинственных после этого невесте куда. «Зачем же было ужинать с этими? — недоуменно поинтересовался я. Ответ поразил своею простотой: «А я два дня ничего не ела».

«Сегодня уже 2 октября, прошло три с половиной года, как нас кормили в последний раз» — это уже строчки из письма китайки Светлана Убежковой и ее подруг, подражавших быть официантками в шэньянском ресторане «Тэй Хуа».

Администрация местных ресторанов неоднократно требует от «эмигрантских» уехать претензии и пренебрежение к ним покладливости. «Мы прибыли в августе, но приступили к работе официантками, так как обязанности оказались совершенно другими», — пишет Ната Самоходина и две ее подруги. Какими же именно были эти обязанности — становится ясным из письма Марины Осадчей, Оксаны Лип

и еще четырех хабаровчанок, работающих в ресторане «Ией Юань Да-Да», город Фушань: «Нас сажают за стол с посетителями, чтобы мы их развлекали за часами. А после развлечения посетители хотят с нами спать. Из-за этого начинаются драки. Сначала нас от этих драк пртали, а теперь говорят, чтобы мы сами дрались со всеми вместе, дело дошло уже до оружия».

Помимо лишения пищи, существуют и другие способы добиться сговорливости от наиболее упорных и капризных официанток. «Нас оставили без одежды с открытыми глазами и продержали ночь с 28 по 29 января в качестве наказания. При этом у двери находились охранники, которые не позволяли выйти или закрыть окна» (из письма Марины Недорезовой и еще пяти девушек, работающих в ресторане города Инчжоу). Марина Сошникова и еще трое читкино из Шэньяна: «К нам пришла женщина-директор и через переводчицу объявила, что, если мы не станем работать, нам переломают кости». Слова директорки подчас не расходятся с делами. «29 сентября после работы в 23.00 меня позвали слушать ресторана. После этого я не могла даже встать. Меня поднимали девочки — Света и Инна. За это их тоже избивали» (из письма читкино).

Однако в конце-то концов должны же существовать какие-то элементарные общепринятые нормы, высти, их охраняющие даже здесь, в азиатской глубине. Жаль, что по причинам чисто техническим невозможно напечатать здесь целиком девятистраничное письмо москвички Д. Яковлева, М. Иванова и С. Бекина из Краснокамска, захвативших по своим коммерческим делам в северокитайскую провинцию Ляонин

и случайно повстречавших там в танцевальном зале города Инчжоу наших девчат из Твери. Тверянки, с которыми обращались здесь вполне в духе местных нравов, попросили соотечественников о единственном: помочь им вернуть паспорта, покинуть гостиницу, добраться до Шэньяна и там сесть в российский поезд. Дальнейшее развитие событий характерно и весьма примечательно. Не то, что девушки, несчастные по мандировочным едва-едва ушли ноги из гостеприимного города. У них самих отобрали паспорта, подвергли в качестве заложников и слезки поволокли. Выяснившая полиция вмешивается отдалась в общину наших коммерсантов в подпредательстве. И только вмешательство мэра и российского консульства позволило укоротить мафию и убраться по добру-здорову. Девушек же им, в конце концов, предложили выкупить за 25 тысяч юаней (это больше 4 тысяч американских долларов). Старшая намеренно не отступать от контекста собранин в корпункте писем, чтобы по возможности более документально передать атмосферу сравнительно малознакомого для нас явления. Уже год, как на российско-китайском бизнесе возникло и набирает силу новое направление, имя которому — торговля женщинами. Правда, это только для нас оно идет в новинку. Здесь же старый, как сама Азия, мафиозный промысел. Хотя завершившийся в прошлом месяце в Сингапуре международный конгресс, посвященный азгавгроституции, и отметил свежую тенденцию, заметный приток в местную индустрию секса непольнич из СНГ. Возможно, все это — тоже проява нашего лихого вре-

мени. Однако есть тут вещи совершенно непостижимые, даже с поправкой на грустную реальность. Оставим в стороне наших профессиональных жриц любви, коих здесь тоже немало. Те хотя бы знают, на что идут, и, кстати, писем не пишут. Подвизающее же большинство российских девчат попадают сюда, как кур в очки. Их желание заработать и посмотреть мир естественно. Их неопытность и наивность в 18—20 лет от роду понятна. Однако наши новоявленные торговки живым товаром знают все и самым ценным образом делают на этом грязные деньги. Схема действий весьма примечательна и та же. Девушкам обещают вовсе не то, что их ожидают. Им сулят золотые горы, мажорная заведомо выедьствительные контракты.

В любой претендующей быть цивилизованной стране за подобные операции с живыми людьми безумно грозят тюрьма. Кстати, и здесь, в Китае, за торговлю женщинами полагается ли много ли мало — смертная казнь. Наши поставщики живого товара — В. Рубов с тверской фирмы «Рента», А. Студеникин из читинской ассоциации промышленных предприятий, В. Грошев из барнаульского «Интерсервиса» и еще десятки других российских компаний и фирм отнюдь не делают секрета из своего бизнеса, провизуют и подключают к вербовке новых кандидаток в официантки прессу. Я некогда не слышал, чтобы кто-нибудь из них ответил за то, что провозглашал здесь с запродажными и обманутыми или девиатами. Почему?

А. КАБАННИКОВ.
«Комсомольская правда» за 22 апреля, в сокращении).

реклама объявление
реклама объявление
реклама объявление
реклама объявление
реклама объявление
реклама объявление
реклама объявление
реклама объявление
реклама объявление
реклама объявление

Наш адрес: ул. Короленко, 105, 5 этаж, каб. 501. тел. 23-34-78

АЛТАЙФОНД СООБЩАЕТ	Количество акций, шт.		Количество заявок		Количество чеков, штук		Сложившаяся цена (руб.) акций на чек	
	Выставленных	Проданных	Продано, шт.	Удовлетворено	Предложено	Погашено		
1. Алтайские макароны	2449	2449	50	47	94	666	659	2688 (3.7)
2. Кучукстрой	827	814	39	39	100	113	113	1369 (7.3)
3. Водстрой	901	792	50	50	100	119	119	1492 (6.7)
4. Барстрой	417	417	6	6	100	1192	1192	2857 (9.4)
5. Краевой Дом моделей	283	283	9	8	89	628	625	22075 (0.4)
6. Барнаульстрой	6288	6115	1089	1081	99	5112	5095	8003 (1.2)
7. Новоалтайский ДОЗ	243	243	5	5	100	80	80	3300 (3.0)
8. Барнаульское управление механизации 1	922	922	83	83	100	629	629	6667 (1.5)
9. Автоколонна 1247	964	964	30	30	100	301	301	3115 (3.2)
10. Реалдом	446	446	20	20	100	267	267	5963 (1.7)
11. Горизонт	658	658	94	94	100	104	104	1541 (6.5)
12. Руно	5407	5407	89	84	94	1103	1092	2024 (4.9)

ФИРМА "БАЙТ" ОБЪЯВЛЯЕТ ВОЙНУ С БЕСПРИЗОРНОСТЬЮ!

Сервисный центр АО "Байт" предлагает услуги по сопровождению компьютерной техники. Среди них: гарантийное и техническое обслуживание, ремонт компьютеров и периферийных устройств, русификация принтеров и видеoadaptтеров, продажа комплектующих узлов (контроллеров, винчестеров, микросхем) и, конечно, консультации специалистов по выбору и эксплуатации приобретаемого оборудования. Телефон сервисного центра: (3852) 24-47-02

ОРГАНИЗАЦИЯ
реализует аккумуляторы
вст 75, 132, 182
со склада в Барнауле.
Тел. 23-28-26,
23-09-39.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ С/Х ПРЕДПРИЯТИЙ И ФЕРМЕРОВ!
Алтайская государственная зональная машиноиспытательная станция, имеющая прямые связи с заводами-изготовителями сельхозмашин России и СНГ, оказывает услуги по приобретению техники по прямым договорам с гарантией оказания квалифицированной помощи в ее доборке и эксплуатации.
Адрес: 658300, с.Поспелиха, ул.Социалистическая, 17, АлтМИС.
Тел. (8-256) 21-1-68, 21-6-59, 21-1-37.

ОРГАНИЗАЦИЯ реализует автомобили КамАЗ-5320 (рефрижератор).
Предлагает к реализации автомобили ЗИЛ-лиазель - изюфургои с отопителем (контейнерным перевозкой); киоски коммерческие (комфортабельные); телевизоры цветн. изображения ТПЦ-1500 - видеопроектор.
Адрес: с.Ново-Егорьевское.
Тел. 28-3-70.

ПРОДАМ УАЗы
различных модификаций
со склада в г.Новосибирске.
Адрес: 630129, г.Новосибирск, а/я 446.
Тел./факс в г.Новосибирске: (3832) 74-79-75.

МЯГКИЕ КРОВЛИ ПО НОВОЙ ТЕХНОЛОГИИ
ГАРАНТИЯ ТРИ ГОДА. МАТЕРИАЛЫ ЗАКАЗЧИКА В ТЕЧЕНИЕ ГАРАНТИЙНОГО СРОКА РЕМОНТ ВЫПОЛНЯЕТСЯ БЕСПЛАТНО
ТОО АЛВА, ПРОСПЕКТ КАЛИНИНА, 118
ТЕЛЕФОНЫ: 77-38-23, 76-60-26.

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА
КРАЕВАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА
Главный редактор Ю. А. МАЙОРОВ.
Редакционная коллегия:
А. С. АСТАПОВ, В. Г. ГРОХОТОВ (директор государственного областного-политграфического предприятия «Алтай»), Л. Н. ИЗВЕКОВА, М. И. ОРЛОВ (первый зам. главного редактора), В. А. СИНОПОВ (ответственный секретарь), Г. П. СОКОЛОВА, Е. В. СКРИПНИН, В. С. УСТИНОВ, О. Н. ШЕВЧУК, А. А. ХАРЫШИН (зам. главного редактора).
Коммерческий директор А. Ф. ЧУХРАП.

УЧРЕДИТЕЛИ:
КРАЕВОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ И ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ
РЕГИСТРАЦИОННОЕ СВИДЕТЕЛЬСТВО № 41.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
656099, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.
Телефон для справок по редакции: 23-33-69. Факс 23-49-56.
Телефон по рекламе: 23-34-78.
Ваши замечания по качеству печати сообщайте по тел 23-36-40.
Наш расчетный счет 001609402 в Октябрьском отделении Алтайского областного МФО 101716, код 87/2 Счет РКЦ 700161803. Валютный счет № 001070302 в Алтайкредитпромпанке.
ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ «АЛТАЙСКОЙ ПРАВДЫ»:
в ПОСПЕЛИХЕ — Ю. С. Савельев — (8-256) 22-2-92;
в РУССОБСКЕ — Г. Г. Русанов — (8-257) 3-14-91;
в ИСУЛДНЕ — И. И. Гусев — (8-256) 22-4-63;
в КАМНЕ-НА-СБИ — И. И. Минусин — (8-214) 2-17-58;
в СМОЛЕНСКОМ — А. А. Гомзяков — (8-236) 21-1-06;
в АЛБЕНСКОМ — А. А. Шипулин — (8-253) 22-6-42;
в ЗАРИНСКОМ — Н. А. Смирнова — (8-251) 4-14-53;
в ТАЛЬМЕНКЕ — В. К. Рождественский — (8-291) 2-25-08.

Над выпуском газеты РАБОТАЛИ: ответственный секретарь О. С. СЕРИКОВА; зам. ответственного секретаря А. П. БОТБЕВ; режиссер-корректор Н. И. ПЕТРОВА; выпускающая С. И. ПРОХОРОВА; метранжиры М. А. ПИЩАКОВА; Л. Г. КРАСИЛЬНИКОВА; литографы В. Н. ОЛЕШКО, Л. С. ШАТОВА, Л. П. ИАРПЕНКО.
Начальники цехов наборного — В. М. ЕРОХИНА, печатного — А. С. ПРОХОРОВ.
Выход по графику — в 17.00.
Сдвиг — печать — в 17.00.
Индик. 50300 Знака 106.
ТИРАЖ: 228 674 экз.